

C3 灵修纲要信息

【经文】利未记八章 22-36 节

他又奉上第二只公绵羊，就是承接圣职之礼的羊；亚伦和他儿子按手在羊的头上， 23 就宰了羊。摩西把些血抹在亚伦的右耳垂上和右手的大拇指上，并右脚的大拇指上， 24 又带了亚伦的儿子来，把些血抹在他们的右耳垂上和右手的大拇指上，并右脚的大拇指上，又把血洒在坛的周围。 25 取脂油和肥尾巴，并脏上一切的脂油与肝上的网子，两个腰子和腰子上的脂油，并右腿， 26 再从耶和華面前、盛无酵饼的筐子里取出一个无酵饼，一个油饼，一个薄饼，都放在脂油和右腿上， 27 把这一切放在亚伦的手上和他儿子的手上作摇祭，在耶和華面前摇一摇。 28 摩西从他们的手上拿下来，烧在坛上的燔祭上，都是为承接圣职献给耶和華馨香的火祭。 29 摩西拿羊的胸作为摇祭，在耶和華面前摇一摇，是承接圣职之礼，归摩西的分，都是照耶和華所吩咐摩西的。 30 摩西取点膏油和坛上的血，弹在亚伦和他的衣服上，并他儿子和他儿子的衣服上，使他和他们的衣服一同成圣。 31 摩西对亚伦和他儿子说：「把肉煮在会幕门口，在那里吃，又吃承接圣职筐子里的饼，按我所吩咐的说（或译：按所吩咐我的说）：『这是亚伦和他儿子要吃的。』」 32 剩下的肉和饼，你们要用火焚烧。 33 你们七天不可出会幕的门，等到你们承接圣职的日子满了，因为主叫你们七天承接圣职。 34 像今天所行的都是耶和華吩咐行的，为你们赎罪。 35 七天你们要昼夜住在会幕门口，遵守耶和華的吩咐，免得你们死亡，因为所吩咐我的就是这样。」 36 于是亚伦和他儿子行了耶和華藉着摩西所吩咐的一切事。

【纲要主题】22 祭司承接圣职之礼

中心节：就宰了羊。摩西把些血抹在亚伦的右耳垂上和右手的大拇指上，并右脚的大拇指上。（利八 23）

引言：今天经文一开始就提到，「第二只公绵羊，就是承接圣职之礼的羊」（22 节），那实际上是一个平安祭（22-30 节）。从这最后的祭中，取一些血来抹在亚伦的「右耳垂上，和右手的大拇指上，并在脚的大拇指上」，又抹在他儿子身上相同的位置（23-24 节）。意思是祭司也像其它人一样有罪，需要完全的洁净，要像经文所记载的，从头至脚都得洁净。亚伦和他的儿子都按手在祭牲头上，因为按手是认罪和把罪转移的象征。承接圣职的礼需要七天，期间亚伦和他的儿子不可以离开圣所。本章以强调顺服来结束，「免得你们死亡」（35-36 节）这是一个严厉的警告。

经文纲要：

一、按手与宰羊（22-23 节）

1. 献上第二只公绵羊（22 节上）：做承接圣职之礼。这祭跟一般的平安祭不同，因力它有抹血，也要把祭牲的右腿与饼一同烧在坛上，而这些一般作食物给祭司吃。
2. 按手在羊的头上（22 节下）：按手宰羊是承职之礼。「承接圣礼」字根有「装满」的意思，在祭司们圣职授任的时刻，祭司们的双手盛满祭物。

3. 把羊宰了 (23 节上) : 「宰羊」是表示祭司终身不变地摆上,尽自己的职分。

二、抹血与洒血 (23-24 节)

1. 血抹耳垂与大拇指 (23 节下-24 节上) : 祭牲的血要抹在亚伦和他儿子的右耳、右手和右脚上。这是为了洁净他们的听、行和一切的活动,使他们单单为神所用(出二九 20)。这行动提醒我们,基督的血应感动我们去顺服、事奉和行动。神仆已被主血所买赎,从今以后要有专一听从神的耳;要有专一服事主的手;要有专一站本位的脚,来伺候祭坛。

2. 把血洒在坛的周围 (24 节下) : 不仅仅是洁净坛,也包含为亚伦和他的儿子赎罪。被任命为祭司的亚伦和他的儿子,因这血罪得赦免,进入神的恩典,成为在圣所事奉神的圣洁之人。

三、献上作摇祭 (25-29 节)

1. 献摇祭的祭物 (25-27 节) : 摩西将这只承职的公绵羊的肥尾巴、脂油、腰子、腿和三个饼,都放在亚伦和他儿子的手上献为摇祭。作摇祭,在耶和華面前摇一摇,承接圣职仪式的主持是摩西。

2. 然后在坛上烧了(28 节): 承接圣职祭需要三个祭牲——1) 赎罪祭公牛; 2) 燔祭公羊; 3) 平安祭公羊。这都是祭司为了承接圣职,献给耶和華馨香的火祭。

3. 摩西拿羊的胸作为摇祭 (29 节) : 羊的胸作摇祭归摩西自己。摩西小心翼翼地遵守这些程式,都是照耶和華所吩咐摩西的 (29 节)。工人须向神存敬畏和顺服的奉献,在面临缺乏合用工人的时代。

四、膏油与弹血 (30 节)

摩西将膏油和血的混合物弹在亚伦与他儿子们所穿的礼袍上,以此作为圣职授任典礼的附加行动。这就表示神的仆人需要主的救赎(血)和圣灵的能力(油)的装备;并使生命(身)与生活(衣服)都要成圣——「全然成圣」。

五、历期要七天 (31-36 节)

1. 会幕门口吃祭肉与饼 (31-32 节) : 在会幕院子里煮肉,承接圣职的祭司可以吃素祭和这肉。自此,祭司们将单单专心致力于事奉耶和華以服事以色列全国。他们并不从事劳力的工作,也不受其他世俗思虑的支配,这些世俗思虑会分散他们的注意力和精力,使得他们不能够专心于神的事上。

2. 承接圣职共有七天 (33-35 节) : 摩西吩咐这些希伯来祭司们,七天不可出会幕的门,等到日子满了,为免得死亡。这七天的献祭由摩西代理。

3. 亚伦和他儿子遵命行事 (36 节)：这是对亚伦在任职前的试验，看他能否顺服神藉着摩西所吩咐的一切事。照样，新约时代的工人在任职前「也要先受试验，若没有可责之处，然后叫他们作执事」(提前三 10)。

结语：把第八章承接圣职的过程整个的归纳起来，用新约的话去说明，那就是三件事。第一，接受基督的生命：这是血的问题，借着血接受生命。第二，接受基督的灵：这是膏油的问题，借着基督的灵活在神的面前。第三，接受基督完全的丰满：七天住在会幕里，用新约的话来说，就是完全的住在主里面。接受一个职事不是接受一个职位，接受一个职事乃是接受给带领进入一个属灵的实际，一个服事神的属灵的实际。在神面前一切的服事，若是看外面好象很复杂，但是看到里面，我们就说完全是基督的所是和所作。我们去取用基督的所是和所作，我们就有了在神面前实际的服事。「亲爱的主，我感谢赞美你。你赐我生命，又用恩膏的教训在我里面，带领我得着更丰盛的生命。奉恩主耶稣的名祷告。阿们。」

明天灵修进度：利九 1-7

【真心话】22 祭司承接圣职——血抹耳、手和脚 (利八 22-36)

「22 他又奉上第二只公绵羊，就是承接圣职之礼的羊；亚伦和他儿子按手在羊的头上， 23 就宰了羊。摩西把些血抹在亚伦的右耳垂上和右手的大拇指上，并右脚的大拇指上， ...29 摩西拿羊的胸作为摇祭，在耶和华面前摇一摇，是承接圣职之礼，归摩西的分，都是照耶和华所吩咐摩西的。 30 摩西取点膏油和坛上的血，弹在亚伦和他的衣服上，并他儿子和他儿子的衣服上，使他和他们的衣服一同成圣。」(利八 22-23、29-30)

引言：今天的灵修经文 (利八 22-36)，主要讲述，「第二只公绵羊，就是承接圣职之礼的羊」，那实际上是一个平安祭。从这最后的祭中，取一些血来抹在亚伦的「在耳垂上，和右手的大拇指上，并在脚的大拇指上」，又抹在他儿子身上相同的位置。意思可能是祭司也像其它人一样有罪，需要完全的洁净，要像经文所记载的，从头至脚都得洁净。在上述每一种献祭，亚伦和他的儿子都按手在祭牲头上，这做法也支持以上的论点，因为按手是认罪和把罪转移的象征。亚伦和他的儿子都按手在祭牲头上，因为按手是认罪和把罪转移的象征。承接圣职的礼需要七天，期间亚伦和他的儿子不可以离开圣所。本章以强调顺服来结束，「免得你们死亡」(35-36 节) 这是一个严厉的警告。

【牧者短讲】22 祭司承接圣职之礼 (于宏洁)

一个基督徒有两个关，在一信主的时候，要越早帮助他们过关越好。第一个就是奉献关，第二个就是价值观要被改变，不再是为今生，也不再是为自己，而是能够有永恒的眼光，有永恒的价值。不再为自己，而是能够为神，为了神的国度。所以一个基督徒要路走的好，他的奉献关要过，他的价值观要改。这是一个最基本最基本的基督徒，所以第二件事情献上燔祭。第三件事情呢他承接圣职，要献上第二只的公绵羊。这只公绵羊它有几件事情要做，摩西就把专门为了承接圣职的这只公绵羊杀了以后，要用血抹在亚伦的右耳垂，右手的大拇指跟右脚的大拇指，然后把血洒在坛的周围，然后把无酵饼放在脂油和右腿上做摇祭烧

在台上都是为了承接圣职，献于耶和華為馨香的火祭。大家还记不记得我们以前讲道讲过血或油抹在右耳垂、大拇指、右脚的大拇指三个非常重要的意义。赎罪祭是解决我生命的问题，解决我罪性的问题。这里呢抹在右耳垂、右手大拇指、右脚的大拇指是解决我的生活、解决我的事奉，我在外面所活出来的。我耳所听的需要被洁净，我手所做的需要被主洁净，我脚所走的路需要被主洁净。

有的时候不见得跟犯道德的罪有关，但是我这个人洁。这就是以赛亚为什么被神开启的时候，他说主啊，我是嘴唇不洁的人又住在嘴唇不洁的民中，很多的时候我们的讲话、我们的思想、我们的反应，都显出我这个人需要被洁净。以前我讲过一个例子，大概三四多年前，有一次我要回台湾，第二天要上飞机了，前一天晚上突然接到一个弟兄，他不在我们中间聚会，那时候在我们家有一个追求聚会，有些不同教会的弟兄姊妹他们很渴慕主，所以礼拜六来我们家一起聚会，他平常不在我们教会。我第二天要上飞机了，他那天晚上打电话来，他说于弟兄，听说你要回台湾了？我说是。他说你什么时候走？我说明天走。他说你行李重不重啊？我一听我里面就说完了完了，又有东西要帮他带。因为我是很久没回台湾，我有一次12年没回台湾，所以难得我回台湾的时候我自己早就把箱子塞满了，明天就要座飞机了。你老兄好不好的，明天上飞机前晚上打电话来，所以我心里面马上就不高兴，他就说你行李箱重不重啊？我说还好，我说你有什么东西要我带是不是？他说不是不是，他说这两天公司裁员把我裁掉了，明天我可以来送你，我只是不知道你行李多不多，我的小车装不装的下。哇，我马上被神光照，我就跟主认罪，以小人之心度君子之腹。对不对？

太多地方需要主洁净了，我们这个旧造的人他不见得是道德的罪，只是讲到我自己从我里面出来的东西很多都是不干净的、都是反面的、消极的、不健康的，我们都需要被主洁净的。这个耳垂、手、脚，脚特别讲到我们走的路，天天所做的事，所接触的，我们的耳朵所听的。我们有太多地方需要洁净，只是这三个做代表就是了。你总不好拿血抹到嘴巴上，你也不好把血抹到眼睛里面去？我们眼睛也需要洁净、嘴巴也需要洁净，太多地方需要洁净了。

【真心话】22 祭司承接圣职——血抹耳、手和脚（利八 22-36）

一、血抹右耳垂、右手和右脚大拇指

这表征基督救赎的血，洁净了我们的耳、手和脚，使我们能承担新约祭司的职任。新约祭司职任的事奉，包括在聚会中尽功用、传福音、以及到圣徒家中看望。为着这些事奉，我们需要基督之血的洁净。我们的行动（脚）和工作（手）总是受我们所听见的来指引。我们是按着所听见的去行动。所以，在信仰的生活中，听是很重要的。

我们因着听得救，也因着听得滋养、得造就。然而，我们也可能因着听，受到破坏、被杀死。我们的听是个问题。在提后四章三节，保罗说到那些人「耳朵发痒，就随从自己的情欲增添好些师傅。」所以，神的对付必须首先摸着源头——我们的听。我们既是神的祭司，就需要问问自己想听什么。我们要听从圣经的教导，不是百般奇异的教训——信耶稣得钻石（追求超自然），算命、卜卦式的先知性预言、犹太教副产品（守节期、摇旗、呐喊、吹角等等）。也不当听攻击他人、造谣、撒谎、制造纷争、破坏基督身体的话

语。这些不洁的话语，就玷污了我们的耳朵，我们就需要用基督的血洗净我们的耳朵。我们才会成为健康的活人，教会也会在我们的健康中往前。

承接圣职的祭（利八 23），目的不是对付我们的罪和罪愆，乃是特别对付我们的耳朵、拇指、和脚趾，就是对付我们的听、我们的工作、和我们的行动。我们若不顾到我们的耳朵，就会成为散播异端、谣言的人。这样，我们就不再供应基督，却散布死亡。今天，有些人专专散布死亡，并不传播基督、真理、福音。我们听话的耳、工作的手、和行动的脚趾，必须蒙基督的血所救赎。我们必须让基督的血释放我们，脱离一切死亡的事。然后基督一切积极的事就要充满我们的手。我们是神的祭司，神的仆人，需要让耳朵蒙救赎，不再听神以外的事物，乃要使耳朵转回，只听神的话。我们那工作的手也需要蒙救赎，在神的工作以外不作别的。不仅如此，我们那行动的脚趾也需要蒙救赎。

二、祭司承接圣职的摇祭

讲到摇祭，胸肉要摇一摇。胸肉在属灵的代表里面特别指的是爱，因为它是摇祭，摇祭特别讲到复活，生命，因为它是动的。这两个放在一起，讲的是我们乃是在一个复活和生命的境界里面、我们在爱中来事奉神。说到腿，特别是右腿，特别讲到能力。举祭特别讲到主的升天和得胜。这两个放在一起，讲的是我们是在基督升天和得胜的境界里面、我们带着能力来事奉神。摇祭和举祭，一个用腿肉、一个用胸肉，是牲畜最好的部分。摇，表示它是活的，它是生命、复活，预表基督的复活；举，夸胜，表示基督的升天和得胜。我们宣称自己是神的祭司，却不知道如何的实行我祭司的职任，不知道在新约祭司的职任里作祭司，需要基督的能力（由举祭的腿所表征），和基督爱的度量（由摇祭的胸所表征）。

三、祭司七天不可出会幕的门

祭司七天不可出会幕的门，等到承接圣职的日子满了，七代表完全，这七天对他们来说非常非常的重要：

1. 第一讲到完全的分别：完全被神关在这里七整天，不准出去。
2. 第二讲到完全的关锁：一个人如果不能够学会单独跟神相处的话，那我们绝对没有办法事奉，一定很容易掉到外面的事务上去。我们要学习为主做什么以前，先学会不为主做什么，只为了跟主同在，只为了来亲近祂，只为了能够跟祂在一起，这是一个不容易的学习。
3. 第三讲到完全的感受：他们在这七天吃神的食物，所有的祭物应该是归给神的，但是神为了事奉祂百姓们的这些祭司们，神特别留下一些祭物是让他们吃的，让他们分享神所享受的。这些东西吃不完要他们烧掉的，不可以给任何其他人吃，这就说到事奉主的人在主的面前那个特别的享受。主耶稣在约翰福音四 34 说，我的食物就是遵行差我来者的旨意，做成祂的工。当我们真正在主的面前跟主的关系是一个对的关系的时候，其实所有的事奉都是我们的享受，事奉本身就是一个祝福。

【诗歌】十字架传达者

我是最微小的人 罪人中的罪魁
虽然如此 主呼召我
我恳切期待盼望 不再羞愧
放胆传扬主的十架
无论我往何处去 只要是为了主
我愿意传扬那十字架
我愿背起十字架 将基督馨香之气
传扬到世界各地

如今不论生或死 都是为了主荣耀
无论生或死 我属于主
十字架的能力 十字架的盼望
在我里面 有主活着
我是最微小的人 罪人中的罪魁
虽然如此 主呼召我
我恳切期待盼望 不再羞愧
放胆传扬主的十架
无论我往何处去 只要是为了主
我愿意传扬那十字架

【C3 心对心】22 心与耳未受割礼

「你们这硬着颈项、心与耳未受割礼的人，常时抗拒圣灵！.....」（徒七 51）

「...承接圣职之礼的羊；亚伦和他儿子按手在羊的头上。就宰了羊。摩西把些血抹在亚伦的右耳垂上和右手的大拇指上，并右脚的大拇指上。」（利八 22-23）

1. 什么是割礼：亚伯拉罕在 99 岁时听从神旨意，行了割礼。神告诉亚伯拉罕，以后世世代代的男子，生下来的第八日都要受割礼（男婴生殖器官割包皮）。从这一天起，新生婴儿就与神结下了契约，因此，割礼成为一个犹太人一生中最重要的仪式，表分别为圣归给神。

2. 什么是心与耳未受割礼：这是为主殉道的司提反，殉道前的谴责，谴责犹太人和他们的祖宗一样抗拒圣灵、杀害那义者-耶稣。谴责他们的肉身虽然受过割礼，但是向着神仍旧硬心，不肯听从神的话，故无异心与耳未受割礼。

3. 什么是真割礼：保罗说，真割礼是心里的，在乎灵不在乎仪文（罗二 29）。受真割礼的人，是心受割礼，一个心受割礼的人，耳朵就会受割礼，意思是一个将心全然归给神的人，他会顺着圣灵行事，不放纵肉体的情欲，任意妄为。他的耳朵「听神的旨意」，他的手「做神的工作」，他的脚「行神的道路」。

4. 祭司承接圣职之礼：祭司首先是按手在羊的头上，接下来的动作就是把羊的血抹在亚伦的右耳、右手和右脚指上。神的心意是「祭司的国度」，意思是在神的国里，人人都是祭司，神要祂所有的儿女专门为着祂的事活在地上。一个事奉神的人，他的耳朵、拇指、和脚趾都要受对付。耳朵只听神的话，不听散播异端、谣言等死亡的信息，玷污自己的耳朵，耳朵被玷污了，手就不能作主的工，脚不能走主的路。耳朵受割礼是何等重要，耳朵受割礼，心要先受割礼，因一切的果效都由心发出的。

【纲要主题】22 祭司承接圣职之礼 (利八 22-36)

一、按手与宰羊 (22-23 节)

1. 献上第二只公绵羊 (22 节上)
2. 按手在羊的头上 (22 节下)
3. 把羊宰了 (23 节上)

二、抹血与洒血 (23-24 节)

1. 血抹耳垂与大拇指 (23 节下-24 节上)
2. 把血洒在坛的周围 (24 节下)

三、献上作摇祭 (25-29 节)

1. 献摇祭的祭物 (25-27 节)
2. 然后在坛上烧了(28 节)
3. 摩西拿羊的胸作为摇祭 (29 节)

四、膏油与弹血 (30 节)

六、历期要七天 (31-36 节)

1. 会幕门口吃祭肉与饼 (31-32 节)
2. 承接圣职共有七天 (33-35 节)
3. 亚伦和他儿子遵命行事 (36 节)

《备注：C3 灵修的部分信息，是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》